Cours 2°™Me année

le pair-impair dans un contrat a Sans-Atout



La parité du résidu

Le résidu pour le déclarant ?
SPNombreldelcartesidatenties Exemple : le déclarant détient 7 4 AR7
cartes a Pique, le résidu est de 6
par le flanc dans une couleur ...
& (D543

Le résidu pour le joueur de la défense ?

» Nombre de cartes qui restent dans la main d’un joueur apres avoir
joué une ou plusieurs fois de cette couleur

& 82 & 82
5 ® A76 ® 5 & A1043
Exemple 1: Ouest entame du 5 de Exemple 2: Ouest entame du 5 de
Pique, Est fait la levée avec I'As Pique, Est fait la levée avec I'As

Est posséde un résidu de 2 cartes Est posséde un résidu de 3 cartes
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La parité du résidu
Le résidu ?

» Nombre de cartes qui restent dans la main d’un joueur aprés avoir joué une ou
plusieurs fois de cette couleur

& 82 & 382
& s & A76 & 5 & 241043

Est posséde un résidu de 2 cartes Est posséde un résidu de 3 cartes

Est rejoue dans la couleur. Quelle carte jouer ?

Il indique la parité du résidu :
- Résidu pair : il poursuit de la plus grosse carte
- Résidu impair : il poursuit de la plus petite carte

& 82 & 82
& 5 & A76 & 5 & A1043

Est joue le 7 Est joue le 3
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La parité du résidu

Les déductions du partenaire sur l'indication du résidu ?

Sud joue 3 SA apreés la séquence :
Vous étes en Ouest et vous entamez

1. Vous entamez du 4 de Pique

2. Est contre-attaque du 2 et & 102

Vous faites la levée du Valet |& Rvsg2s

Sud | Nord
1 1V
1SA 3SA
Fin

S L2

® 65

Quelles sont vos déductions ?
v’ Suivant les annonces, Sud ne peut avoir 4 cartes a Pique

v’ Est posséde un résidu impair : 1, 3, 5 cartes
1 : impossible : Sud aurait annoncé une majeure 5¢™me

Reste 3 : Sud avait donc 13-(4+4+2) = 3 cartes.
Apres le 2¢™me tour, il n’a plus que la Dame de Pique.
Vous jouez le Roi et capturez la Dame

5 : impossible : Sud a une main réguliere avec au moins 2 cartes
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Attendre pour jouer la couleur

La parité du résidu

Sud joue 3 SA. Vous étes en Ouest

1. Vous entamez du 2 de Pique

Qui possede le Valet ?

Sud

2. Un moment, Est prend la main et joue
le 8 de Pique

Qu’en déduisez-vous ?

Est a joué sa plus grosse carte de ses deux
cartes et le déclarant a encore le Valet
second

Ouest doit jouer le 10 et attendre qu’Est
reprenne la main pour prendre en impasse
le Valet par le Roi et le 7

Le pair-impair a sans-atout

® 65

® R1072 D
& A
® 6-

® R1072 8o
& 9~




Ne pas bloquer la couleur d’entame

La parité du résidu

Sud | Nord
h102 Sud joue 3 SA apreés la séquence : 1SA | 2o
YVRD107 Vous étes en Ouest et vous entamez
AV 82 du 4 de Pique 2 35A
*974 Fin
S V54 N ® 2798
Q v Est fait la levée avec le Roi et joue le 7 pour
O E la Dame du déclarant que prenez de I'As
& S & Quelle carte rejouez-vous ?
anc \ — \ -
» D’apres les encheéres, Sud posséde 2 ou 3 cartes a Pique,
v soit 3 ou 4 pour Est
> Est joue le 7, la plus petite carte visible
s » |l posséde un résidu de 3 cartes
» La Dame était seconde
> Est posséde donc aussi le 8 et le 9 : Il ne faut pas jouer le
Valet, sous peine de bloquer la couleur
» Vous jouez le 3 pour le 9 et Est joue le 8 pris par le Valet

Le pair-impair a sans-atout
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Le coup a blanc en défense

Petit rappel du coup a blanc de l'attaquant

& A2 Vous jouez en Sud 3SA et vous recevez I'entame du 4 de Pique
Vo643
Plan de jeu:
852 > 8 levées sures a condition de fournir le 2 du mort sur
&% AR765 ’lentame
N » Est fournit le Roi et rejoue Pique pour votre As
» Vous ne pouvez perdre la main qu’une fois et vous
O E n‘avez plus que I'’As et le Roi de trefle comme
S communication.
& D63 » Vous allez espérer les trefles répartis 3-2 (66%) et vous
¥ AR72 faites un coup a blanc.
AR3 Si les Tréfles sont 3-2, pas de probléme, vous ferez 4 levées

832 a Trefle et vous n’aurez donné que la levée du coup a blanc.
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Le coup a blanc en défense

Sud joue 3SA apres cette séquence : sud | Nord
Ouest entame du 5 de Pique 1SA | 24
& A10752 29 | 3R
v 94 Fn
64 Est fait la levée avec le Roi et le déclarant fournit le

% D1082 9. le Mort posséde le 8 et le 4.
Est contre-attaque du 6 de Pique. Sud joue la Dame

Combien le déclarant avait-il de cartes a Pique ? 2 ou 3?

» Si c’était deux (D et 9), Est aurait alors eu R, V, 6, 3. Il aurait joué le 3.

» Sud avait donc 3 cartes et Est avait aussi 3 cartes

Qui a le Valet ?

Si Est avec un résidu de 2 cartes avec le Valet, il 'aurait joué. Donc Sud a le Valet

Connaissant la répartition complete des cartes a Pique, Ouest fait
un coup a blanc et laisse Sud faire la levée avec la Dame.
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Le coup a blanc en défense

Sud joue 35A apreés cette séquence, Ouest entame du 5 de Pique Sud Nord
1SA 2%
La donne |# 34 -
compléte (@ RV106
DV9?2 Est fait le pli avec le Roi et le déclarant fournit le
9. le mort possede 8 et 4.
& R7 3 Est contre-attaque du 6 de Pique. Sud joue la
S A10752 #R63  Dame
Vo4 N YA852 Combien le déclarant avait-il de cartes a Pique ?
O E 20u3?
64 873 Si c’était deux (D et 9), Est aurait alorseuR, V, 6,
H»D1082 S HVI5 3. Il aurait joué le 3.
Sud avait donc 3 cartes et Est avait aussi 3 cartes
# DVS Qui a le Valet ?
¥$D73 Si Est avec un résidu de 2 cartes avec le Valet, il
AR105 I'aurait joué. Donc Sud a le Valet
& A64

Connaissant la répartition compléte des cartes a Pique, Ouest
fait un coup a blanc et laisse Sud faire le pli avec la Dame.
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Celui qui a le 5 de Coeur

& Vi Sud Ouest Nord Est
\ AW 19  Passe 2% Passe
RDV4 2SA  Passe 3SA Fin
% R9853
® R9752 N ®&ASG6 Sud récence 6 levées immédiates.
¥v863 ¥ A42 |l peutespérerréaliser les levées
765 O E 1093 | manquantes en affranchissant les honneurs a
#1014 >  |apvea|Coeur _ _
& D103 Est prend de I’As de Pique et joue le 8 en

parité du résidu permettant a Ouest de savoir

Y RD1095 qu’il a 3 cartes a Pique.
. 2 3 2 » Ainsi, Ouest ne prend pas du Roi (coup a

blanc de la défense) car il perdrait son
unique chance de reprendre la main.

» Lorsque Est reprend la main a Ceeur, il
joue le 6 de pique et Ouest encaissera les
3 cartes a Pique restantes.

Entame : 5 de Pique
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DONNE 2 Vulnérabilité : E/O Donneur : Celui qui a le 4 de Pique
& 93 Sud  Ouest Nord Est
16 Passe 2% Passe
v 102 2SA Passe 3SA Fin
Al074 . . . 4
Sud recense 8 levées immédiates.
é ADVS85 X . 1 . ,
N 5 N Il espere réaliser deux ou trois levées
86 N D75 supplémentaires en tentant I'impasse a la
YR9754 0 c YVA863 Dame de Pique.
V65 S R92 | pmais le danger est a Ceceur et justement la
®92 %643 | défense entame cette couleur.
® ARV104 > Est prend de I'As et rejoue le 3 de Coeur en
YDV parité.
D83 > |l ne peut avoir une seule carte car Sud
& R107 aurait 4 cartes dans la couleur. Hors il a un

Entame : 5 de Coeur

jeu régulier. Si Est a un résidu de 3 cartes,
alors la Dame de coeur de Sud est
maintenant isolée. Il prend du Roi et
rejoue une petite carte prise par Est qui
renvoie Coeur et Ouest est en main pour
réaliser les cartes restantes a Coeur
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Celui qui a le 2 de Carreau

@53 Sud Ouest Nord Est
YR74 1 Passe 25 Passe
AD S8 2SA  Passe 3SA Fin
#DV1082 Sud récence 7 plis. Il tentera d’affranchir
#R1082 N 4 D76 les honneurs a trefle qui apporteront les
YVvio9 0O £ ¥ 6532 | jeux plis manquants.
53 = V1094 | syd prend 'entame et commence
®7653 % AR l'affranchissement des Tréfles.
® AVI4

$© AD8 | » Est en main relance du 7 de pique, Sud fournit le 9 pris
R762 par le 10 d’Ouest.
& 94 » Ouest sait que le Valet de Pique est en Sud et le 7 est la

plus grasse carte visible. Il reste donc une carte dans la

main d’Est, Sud ne pouvant avoir 5 cartes a Pique.

Entame : 2 de Pique | | . rot 4 nouveau en main, joue le 6 de Pique pour un de

chute.
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DONNE 4 Vulnérabilité : E/O Donneur : Celui qui a le 5 de Pique

& A6 Sud  Ouest Nord Est

16 Passe 2 Passe
v ii‘/ 3 25A Passe 3SA Fin
& A87532 Sud récence 6 levées immédiates.

&D9 & R 4 3 2 | !l tentera d’affranchir les Trefles qui
YAV953 N ¥ 108 7 2 | @pporteront 4 levées si I'impasse a la Dame
532 O E 9764 réussit et 3 si elle échoue. Mais le danger
&D109 S *6 est a Coeur et Sud va tenter la répartition 2-

o 2 du résidu, seule chance de gagner le
V10875 contrat.
Y RD Sud prend I'entame et commence
AD10 laffranchissement des tréfles.
® RV4 > Sur le 2é™e tour de tréfle, Est ne peut
fournir. Il défausse le 2 de cceur
Entame : 2 de Pique indiquant ainsi le nombre impair de

cartes de son résidu.
» Ouest comprend et identifie que le Roi
de Caeur est isolé en Sud.
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